

# “老兵之家”温暖回乡之路

## 沙子口街道退役军人服务站打造“一站式”服务模式



青岛市退役军人事务局 联合出品  
青岛早报

早报5月4日讯 为驻青部队解决实际问题、“一站式”服务为退役军人节省时间、拓展退役军人创业孵化基地新领域……日前,记者从青岛市退役军人事务局了解到,沙子口街道退役军人服务站把服务保障工作摆在优先和突出位置,全力打造退役军人信赖满意的温馨之家。2022年度被山东省退役军人事务厅评选为100家全省优秀退役军人服务站。

### 为军民架起“连心桥”

沙子口街道地处海防前沿,自古以来便是沿海的军事重镇,具有悠久的拥军爱军传统。长期以来,沙子口街道始终把做好新时代双拥工作摆在重要突出位置,立足基层,服务大局,充分发扬政府拥军优属的优良传统,不断丰富完善走访慰问和优抚工作,全面落实各项优抚安置政策,有效开创了军地和谐、军民团结的新局面。

每逢春节、八一建军节等重大节日



沙子口街道退役军人服务站工作人员走访慰问退役军人。

期间,组织开展一系列走访慰问、座谈讨论等活动,着力加强军地文化交流,为军民架起“连心桥”、当好“保障部”,办成“暖心事”,让双拥工作持续呈现整体推进、协调发展,在辖区内广泛掀起了学军、爱军、拥军热潮。

沙子口街道倾力打造双拥主题公园。双拥主题公园是一个集爱国主义教育、双拥活动、国防教育和市民休闲健身、游客旅游观光等功能为一体的园区,是一座军事元素、文化特色与生态修复工程有机融合的开放式公园。

沙子口街道在崂山路沿线打造具有

拥军特色文化元素的双拥大道,将双拥理念渗透到街道的主干线;在沙子口商业街营造崂山区首个具有拥军特色氛围的“荣军一条街”,扩大荣军联盟队伍,为现役军人及退役军人提供优质服务,有效提升军人荣誉感、自豪感,形成“尊重军人、崇尚军人、关心军人、服务军人”的社会新风尚。

### 为退役军人“一站式”服务

自2020年11月揭牌成立以来,沙子口街道退役军人创业孵化基地始终坚持

以退役军人需求为导向,深入探索创新服务模式、开发服务途径,努力打造具有特色的退役军人就业创业孵化基地,切实为退役军人提供就业支持、创业扶持、就业培训等服务。

沙子口街道退役军人服务站依托孵化基地,兼顾做好退役军人关爱帮扶、矛盾化解等工作,鼓励吸纳困难退役军人就业、解决就业难问题,拓展基地领域效能,为地方经济稳步发展、社会长治久安和涉军维稳工作做出积极贡献。目前已有32家军创企业入驻基地,先后解决退役军人就业创业10余人。

沙子口街道本着退役军人服务站与武装部融合发展的理念,深入探索尝试退役军人服务保障与基层武装部有机衔接,充分整合现有资源,科学设置场所设施建设,既有利于军人事务的集中化和办公场所的集约化,又实现了业务信息共享共用,切实推进退役军人服务站和武装部“一站式”服务机制,为应征青年提供“一条龙”服务创新举措,逐步形成从入伍到退伍上下联动的闭环服务模式,全力打造“一站式”服务保障体系,为现役军人家属、退役军人提供更全面、更有效的服务与保障。

沙子口街道退役军人服务站自成立以来,严格落实服务保障体系“五有”标准,解决办公场地、优化配套设施,配齐专职人员,逐步形成健全、规范、可行的服务保障体系。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 曹广青 郝瑞平 摄影报道)



## 青春向党

五四青年节当天,团市委联合中国青年杂志社在青岛电视台800平米演播大厅举行“学习二十大 永远跟党走 奋进新征程”——全国青年演说大赛汇报演说暨颁奖典礼。颁奖典礼公布了全国青年演说大赛决赛一等奖2名,二等奖5名,三等奖13名。同时公布了依斯坎的尔·艾合买提、周希、秦韵箏、陈思怡、王宇豪等80名优胜奖和舒畅、刘昊龙、孙宁文等30位“最佳风采奖”。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 赵小燕 摄



## 榜样力量 声动青春

### 五四青春诗会暨市南区“青春榜样教师”颁奖仪式举行

早报5月4日讯 5月4日,由共青团市南区委员会、市南区教育和体育局主办,山东省青岛第五十九中学承办的“以青春之我 写就时代担当”五四青春诗会暨市南区“青春榜样教师”颁奖仪式举行,让青春脉搏与新时代同频共振,用奋斗和担当谱写青春华章。

活动为获得市南区“青年榜样教师”的代表颁奖,青年教师周婷代表获奖教师发言,立志用行动践行初心使命,用无悔青春书写“五四荣光”。

随后,青春诗会在五十九中学学生演员的戏剧表演《五四运动》中拉开了序幕。演员们带领观众走进那段激情燃烧的岁月,回顾了先辈的初心使命与凌云壮志。镇江路小学青年教师的诗歌朗诵《青春中国》铿锵有力,展示出中国青年的蓬勃朝气、与时俱进。资深媒体人方圆、五十九中学教师赵迪与学生代表共同学习闻一多的诗与文《红烛》《青岛》,透过振聋发聩的诗句,汲取革命力量,以传承之姿谱写新的青春之诗。青岛嘉峪关学校的诗歌朗诵《追逐青春梦想 勇担时代重任》展现出青年歌颂祖国赞歌的激昂气概,字句间流露的是对祖国深深的热爱。市南区实验小学教育集团带来诗朗诵《百年·青年》,表达了青年接过历史的接力棒,不负时代重任,要将中华民族伟大复兴的中国梦在接力奋斗中变为现实的决心。诗会最后,全体师生共同唱响《光荣啊,中国共青团》,悠扬的旋律、青春的歌声以赤诚的五四精神,展望青春未来,写就时代担当。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

## 志愿之光

4月28日至5月4日,青岛国际机场集团团委组织开展了“五四绽风华 青春当有为”志愿服务行动,100余名青年志愿者在活动中展现了朝气蓬勃、昂扬向上的精神风貌。

五一假期期间,青岛国际机场集团团委精心选取值机、安检、登机、换乘等客流量大、服务需求多的14个区域、40个点位开展志愿服务,志愿者们主动在岗坚守,为老弱病残孕等特殊旅客提供帮助,为进出港旅客提供文明、规范的咨询引导服务。活动期间,青年志愿者共计帮助旅客13000余人次,赢得了过往旅客的认可与好评。观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 摄

